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Ata da Quadragésima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período Legislativo 

da Décima Sétima Legislatura do ano de dois mil e quinze. Aos cinco dias do mês de Agosto, do 

corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-se o Poder 

Legislativo Municipal, às nove horas e quinze minutos, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na 

Câmara Municipal de Itaituba, sob a presidência do vereador João Bastos Rodrigues, vice-presidente o 

vereador Manoel Cordovil Diniz, primeiro secretárioo vereadorIsaac Rodrigues Dias e segundo 

secretario o vereador Antonio Lopes de Sousa. O Presidente, invocando o preceito regimental, declarou 

aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: 

Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, Antonio Lopes de Sousa, Célia Martins de Souza, Dirceu 

Biolchi, Iamax Prado Custodio, Isaac Rodrigues Dias, João Paulo Meister, Manoel Cordovil 

Diniz, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manuel Diomar Santos Figueira, Maria de Almeida 

Silva, Nicodemos Alves de Aguiar, Orismar Pereira Gomes e Wesley Silva Aguiar. Havendo 

número legal de vereadores o presidente solicitou ao vereador Iamax Prado Custodio que efetuasse a 

leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio GAB nº 243/2015 de autoria 

do Gabinete da Prefeita Municipal de Itaituba em resposta ao Oficio nº 306/2015 acerca de denuncias em 

face a servidora Maria de Fátima Santos Rosa. Oficio Circular nº 21/2015/FADESP/SCC de autoria do 

setor de Concursos da Fadesp/UFPA que apresenta a Fundação de Amparo e Desenvolvimento da Pesquisa 

– FADESP e demais esclarecimentos. Oficio Nº 607/2015 – GAB/SEASTER Secretaria de Assistência 

Social, Trabalho, Emprego e Renda do Pará em resposta ao oficio 236/2015 datado de 26/05/2015 que 

encaminha o requerimento 213/2015 do vereador Wescley Silva Aguiar. Oficio nº 377/2015-GAB/SRT 

Secretaria de Estado de Segurança Publica do Para que informa o superintendente regional do Tapajós. 

Oficio GAB/PGMI Nº 217/2015 de autoria da Prefeitura Municipal que encaminha as leis devidamente 

sancionadas: Lei Municipal nº 2.855/2015 – “Dispõe sobre a criação da Escola Municipal de Ensino 

Fundamental “Vila do Tapajós” e dá outras providencias”. Lei Municipal nº 2.856/2015 – “Revoga a Lei 

municipal nº 2.472/2012 e altera o art. 3º da lei 2.221/2011 que trata da alienação das terras do distrito 

municipal de Moraes de Almeida, disciplina a cobrança imobiliária e dá outras providencias”. Lei Municipal 

nº 2.857/2015 – “Autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao 

patrimônio municipal a Claudiane Silva de Oliveira”.  Lei Municipal nº 2.858/2015 – “Autoriza o poder 

executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Fabiane da Costa 

Silva”. Lei Municipal nº 2.859/2015 – “Autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno 

pertencente ao patrimônio municipal a Francisco Cruz de Oliveira”. Lei Municipal nº 2.860/2015 – “Autoriza 

o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Empresa C 

& L Comercio Ltda-Me”. Oficio nº 01/2015 de autoria da Cooperativa dos Garimpeiros e Mineradores, 

produtores de Ouro do Tapajós. Oficio nº 01/2015 de autoria da Empresa Transportes Natyely que 

solicita o uso da tribuna por dez minutos neste dia. Oficio nº 218/2015 SEMGOV/PMI de autoria da 

Prefeitura Municipal em resposta aos requerimentos nº 239, 240, 241, 242/2015 de autoria do vereador 

Diomar Figueira.Oficio nº 219/2015 SEMGOV/PMI de autoria da Prefeitura Municipal em resposta aos 

requerimentos nº 244, 245, 247/2015 de autoria da vereadora Célia Martins de Souza. Oficio nº 

220/2015 SEMGOV/PMI de autoria da Prefeitura Municipal em resposta aos requerimentos nº 221/2015 

de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos.Oficio SEMSA/Gab/SEC nº 132/2015 de autoria 
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da Prefeitura Municipal de Itaituba em resposta ao oficio GAB/PCMI nº 233/2015 de 26/05/2015. Oficio 

GAB/PGMI nº 227/2015 de autoria da Prefeitura Municipal que encaminha as leis devidamente 

sancionadas: Lei Municipal nº 2.861/2015 – “Dispõe sobre a prioridade da concessão de vagas, para 

adolescentes institucionalizados, que se encontrem sob responsabilidade do município, em cursos 

profissionalizantes, projetos de inserção profissional e contratos de estágios efetuados pelo município de 

Itaituba, e dá outras providencias. Lei Municipal nº 2.860/2015 – “Institui na rede publica municipalizada do 

sistema único de saúde (SUS), a obrigatoriedade da disponibilização do exame de dosagem sérica do 

antígeno prostático especifico (PSA) a todo cidadão com mais de 40 anos de idade e dá outras providencias. 

Lei Municipal nº 2.863/2015 – “Dispõe sobre as diretrizes para elaboração da Lei Orçamentaria de 2016 e 

dá outras providencias”.Oficio GAB/PGMI nº 227/2015 de autoria da Prefeitura Municipal que 

encaminha os projetos de leis para analise e apreciação: Projeto de Lei nº 026/2015 – “Autoriza o poder 

executivo municipal a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Antonio 

Nonato Silva Filho”. Projeto de Lei nº 027/2015 – “Autoriza o poder executivo municipal a alienar, sob 

forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Eurides Ferreira da Silva”. Projeto de Lei nº 

028/2015 – “Autoriza o poder executivo municipal a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao 

patrimônio municipal a Francisco Osmarino Parente Aguiar”. Projeto de Lei nº 029/2015 – “Autoriza o poder 

executivo municipal a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Maria 

José de Sousa”. Projeto de Lei nº 030/2015 – “Autoriza o poder executivo municipal a alienar, sob forma de 

venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Maria José de Sousa”. Projeto de lei CMI nº 

025/2015 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar que “Institui a Campanha de Divulgação ao esporte e 

dá outras providencias”. O referido projeto foi enviado a sala de comissões para analise e parecer. Razões 

do Veto Integral ao Projeto de lei CMI nº 002/2015 – “Dispõe sobre a instituição de incentivos fiscais em 

favor de pessoas físicas e jurídicas de direito privado para realização de projetos esportivos e dá outras 

providencias”. As referidas razões do veto foram enviadas a sala de comissões para analise e parecer. 

Razões do Veto Integral ao Projeto de lei CMI nº 024/2015 – “Institui o titulo Empresa Amiga da Educação 

e dá outras providencias”. As referidas razões do veto foram enviadas a sala de comissões para analise e 

parecer. Razões do Veto Integral ao Projeto de lei CMI nº 018/2015 – “Dispõe sobre a criação do Fundo 

Municipal de Agricultura Familiar e dá outras providencias”. As referidas razões do veto foram enviadas a 

sala de comissões para analise e parecer.GRANDE EXPEDIENTE:Usou a palavra o vereador Luiz Fernando 

Sadeck dos Santos que desejou bom dia a todos os presentes e comentou as palavras da gestora municipal 

na sessão solene de abertura dos trabalhos desta casa de leis, em que atacava os vereadores e os 

deputados ligados aos mesmos. Falou que a prefeita disse que os vereadores tem que pedir apoio aos seus 

deputados para trazerem recursos para o município e que os vereadores fazem seu papel de fiscalizar e 

cobrar do executivo municipal. Falou que a prefeita veio desafiar os vereadores nesta casa de leis e que as 

obras citadas no seu pronunciamento foram feitas com recursos do governo do estado e do governo 

federal. Disse que o executivo não construiu nenhuma escola neste município e que apenas foram feitas 

reformas e conclusão de obras. Falou que há descontentamento da população para com esse governo 

municipal e pediu ao presidente da CPI para agilizar o relatório de conclusão.Com a palavra o vereador 

Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, que desejou bom dia a todos os presentes e comentou sobre seus 

trabalhos e requerimentos concluídos e atendimento da prefeitura municipal. Referiu se ao pronunciamento 
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do vereador Peninha, falando que os vereadores todos os dias atacam a prefeita e a prefeita não pode 

atacar os vereadores. Pediu mais união dos vereadores com o executivo municipal em prol do município e 

continuou comentado sobre seus requerimentos que foram atendidos pela prefeitura. Com a palavra o 

vereador Wescley Silva Aguiar que, cumprimentando a todos, falou que graças a uma parceria do deputado 

Hilton Aguiar e o empresário Walmir Climaco que resolveram o problema de agua potável da comunidade 

de Cripurizinho. Disse que hoje é uma realidade do poço artesiano para a população daquela comunidade, 

mostrando se muito feliz. Comentou que ficou surpreso com o posicionamento da prefeita municipal na 

tribuna ontem e que a mesma sempre foi acessível aos vereadores e que sempre teve um bom 

relacionamento com esta casa, fato que o vereadores disse que não é verdade. Pediu que mais respeito aos 

vereadores desta casa de leis por parte da administração municipal e que a maioria dos vereadores desta 

casa são contra o governo por conta desse desrespeito. Com a palavra o vereador Manoel Cordovil Diniz, 

que cumprimentou a todos os presentes e falou sobre a sinalização de transito na rodovia transamazônica 

que não está evitando os acidentes e citou o acidente fatal que vitimou o jovem Sergio Amorim no fim de 

semana passado. Mostrou imagens de pontos chaves em que ocorrem acidentes e comentou sobre os 

mesmos. Falou quando chegou pela primeira vez em Itaituba para trabalhar como medico na década de 

oitenta e mostrou imagem do pronto socorro municipal antes e depois, bem como de funcionários que 

trabalharam naquela época. Com a palavra o vereador Iamax Prado Custodio, que cumprimentou aos 

presentes e falou que foi desafiado pela gestora municipal de Itaituba e que a mesma pediu socorro para 

que os vereadores pedissem ajuda aos seus deputados. Questionoucomo a prefeita municipal quer ajuda se 

a mesma não recebe os parlamentares quando chegam ao município. Lamentou que vereadores defendem 

a pessoa da prefeita e citou vários problemas em bairros da cidade e que não vai deixar de apoiar a 

população que sofre com o descaso do governo municipal. Desafiou que a prefeita municipal para que 

coloque 1 km de asfalto no residencial viva Itaituba dos 20 km que virão para o município. Falou que a 

prefeita municipal citou seu nome em relação a melhoria da operadora VIVO no município e o edil mostrou 

que foram montadas as torres e houve melhorias sim na operadora. Falou que a prefeita foi chamada varias 

vezes por esta casa de leis e que a mesma não tem interesse em um relacionamento com esta casa. Pediu 

que fosse convocada a secretaria de saúde para prestar informações a respeito de uma ambulancha que 

está parada. Com a palavra o vereador Isaac Dias, que cumprimentou a todos os presentes e citou três 

pessoas que são representantes da moral e ética: São Nunca, Jânio Quadros e o jornalista Jota Parente e 

justificou que esta casa é do povo e os vereadores são seus representantes constituídos legalmente. Falou 

que leu uma matéria do senhor Jota Parente em relação aos trabalhos desta casa de leis e pediu que os 

demais vereadores lessem a matéria. Disse que esta casa precisa se fazer ser respeitada pelo poder 

constituído que representa.Pediu ao presidente para que de a esta casa comportamento para que a mesma 

tenha função fiscalizadora para que não se torne inútil aos olhos da população do municipio sem esquecer o 

regimento interno desta casa. Parabenizou o jornalista Jota Parente. Com a palavra o vereador Nicodemos 

Alves de Aguiar, desejou bom dia a todos os presentes.Em seguida o vereador ressaltou a importância dos 

vereadores continuarem defendendo os interesses da importância e não da administração municipal que 

estava com 80% de rejeição da população.  Disse que aos vereadores ela não enganava, pois todos sabiam 

da real situação. Continuando o vereador falou sobre a empresa ITACIMPASA, lembrando que a mesma 

possui isenção fiscal de do Município, mesmo assim comercializa um ciumento mais caro do que em outros 
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municípios como Santarém.ORDEM DO DIA: REQUERIMENTO Nº 263/2015 de autoria da vereadora 

Maria de Almeida Silva que requer o envio de oficio ao 8º Batalhão de Engenharia de Construção (8º BEC) 

para que tomem as medidas cabíveis a respeito da sinalização da ponte do km 25. REQUERIMENTO Nº 

264/2015 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva que requer o envio de oficio a senhora Eliene 

Nunes de Oliveira, prefeita municipal e ao Secretario de Infraestrutura senhor, Daniel Costa de Alencar para 

que seja realizado o serviço de terraplanagem com pavimentação asfáltica na 2ª, 3ª e 4ª rua do Bairro 

Jardim Aeroporto Km 5.REQUERIMENTO Nº 265/2015 de autoria do vereadorAntonio Lopes de Sousa, 

que requer o envio de oficio a senhora Eliene Nunes de Oliveira, prefeita municipal e a Secretaria de 

Infraestrutura para que estude a possibilidade de realizar o serviço de Tapa Buraco e pavimentação 

asfáltica na 3ª rua Bairro Bela Vista. REQUERIMENTO Nº 266/2015 de autoria do vereador Antonio 

Lopes de Sousa, que requer o envio de oficio a senhora Eliene Nunes de Oliveira, prefeita municipal e a 

Secretaria de Infraestrutura para que estude a possibilidade de realizar o serviço de Tapa Buraco e 

pavimentação asfáltica na 18ª rua Bairro Bela Vista, da transamazônica até a São José. REQUERIMENTO 

Nº 267/2015 de autoria do vereador Antonio Lopes de Sousa, que requer o envio de oficio a senhora 

Eliene Nunes de Oliveira, prefeita municipal e a Secretaria de Infraestrutura para que estude a possibilidade 

de realizar o serviço de Tapa Buraco e pavimentação asfáltica na 29ª rua Bairro Bela Vista, da 

Transamazônica até a 13 de maio.REQUERIMENTO Nº 268/2015 de autoria do vereador Antonio Lopes 

de Sousa, que requer o envio de oficio a senhora Eliene Nunes de Oliveira, prefeita municipal e a Secretaria 

de Infraestrutura para que estude a possibilidade de realizar o serviço de Tapa Buraco e pavimentação 

asfáltica na 19ª rua Bairro Bela Vista, da Transamazônica até a São José.REQUERIMENTO Nº 269/2015 

de autoria do vereador Antonio Lopes de Sousa, que requer o envio de oficio a senhora Eliene Nunes de 

Oliveira, prefeita municipal e a Secretaria de Infraestrutura para que estude a possibilidade de realizar o 

serviço de Tapa Buraco e pavimentação asfáltica na 17ª rua Bairro Bela Vista, da Transamazônica até a São 

José.REQUERIMENTO Nº 270/2015 de autoria do vereador João Paulo Meister, que requer o envio de 

oficio a senhora Eliene Nunes de Oliveira, prefeita municipal e a Secretaria de Infraestrutura para que 

estude a possibilidade de realizar o serviço de Tapa Buraco e pavimentação asfáltica na 19ª rua Bairro Bela 

Vista, da Transamazônica até a São José. REQUERIMENTO Nº 271/2015 de autoria do vereador 

Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, que requer o envio de oficio a senhora Eliene Nunes de Oliveira, prefeita 

municipal e a Secretaria de Infraestrutura para que estude a possibilidade de realizar o serviço de Tapa 

Buraco e pavimentação asfáltica na Estrada do 53º BIS, Bom Jardim.REQUERIMENTO Nº 272/2015 de 

autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, que requer o envio de oficio a senhora Eliene Nunes 

de Oliveira, prefeita municipal e a Secretaria de Infraestrutura para que estude a possibilidade de realizar o 

serviço de Terraplanagem na Estrada do farturão Comunidade Nova Vida KM 35.REQUERIMENTO Nº 

273/2015 de autoria do vereador Diomar Figueira, que requer o envio de oficio a senhora Eliene Nunes de 

Oliveira, prefeita municipal e a Secretaria de Infraestrutura para que seja feito o asfaltamento da 2ª e 3ª 

ruas do Bairro Jardim Aeroporto km 5.REQUERIMENTO Nº 274/2015 de autoria do vereador Diomar 

Figueira, que requer o envio de oficio a senhora Eliene Nunes de Oliveira, prefeita municipal e a Secretaria 

de Infraestrutura para que seja construído uma ponte de madeira ou concreto na 5ª rua do Bairro da 

Liberdade, entre a 4ª e 5ª travessas. REQUERIMENTO Nº 275/2015 de autoria do vereador Diomar 

Figueira, que requer o envio de oficio a senhora Eliene Nunes de Oliveira, prefeita municipal e a Secretaria 
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de Infraestrutura para que seja construído uma ponte de madeira ou concreto na 6ª rua do Bairro da 

Liberdade, entre a 4ª e 5ª travessas.  REQUERIMENTO Nº 276/2015 de autoria do vereador Iamax 

Prado Custodio, que requer a aprovação para convocação da senhora Cleoci Portela de Aguiar, secretaria 

municipal de Saúde, para que a mesma possa prestar esclarecimentos a população a respeito da 

ambulancha em frente ao SAMU. REQUERIMENTO Nº 277/2015 de autoria do vereador João Bastos 

Rodrigues, que requer o envio de oficio a senhora Eliene Nunes de Oliveira, prefeita municipal e a 

Secretaria de Infraestrutura requerendo o asfaltamento em total medida de urgência da 2ª e 3ª ruas do 

Bairro Jardim Aeroporto.REQUERIMENTO Nº 278/2015 de autoria do vereador Nicodemos Alves de 

Aguiar, que requer a aprovação para uma sessão solene para homenagear os homens. REQUERIMENTO 

Nº 279/2015 de autoria do vereador Nicodemos Alves de Aguiar, que requer o envio de oficio ao senhor 

gerente da Empresa ITACIMPASA, solicitando sua presença para esclarecer a cerca do preço do cimento ser 

maior no municipio do que em outros.REQUERIMENTO Nº 280/2015 de autoria do vereador Wescley 

Silva Aguiar, que solicita o convite ao poder executivo com a presença da prefeita municipal juntamente 

com os secretários para uma reunião de trabalho, onde seja apresentado: plano de gestão 2015/2016, 

planos que já foram executados, planos que ainda não foram executados, a ser realizada no dia 25/08/2015 

as 10h00min nesta casa de leis. Requerimentos após lidos discutidos e votados foram todos aprovados por 

unanimidade. E não havendo mais matérias a tratar o presidente deu por encerrada a sessão e, para 

constar,mandou que se lavrasse a presente ata que após lida, discutida e votada será aprovada e pela 

mesa diretora assinada. Eu.........................................., Isaac Rodrigues Dias, primeiro Secretárioa 

subscrevi e assino. 
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